法治扶贫助力脱贫攻坚

赤峰市喀喇沁旗司法局打通精准普法"最后一公里"

本报讯(记者 林风)闫家地村隶属于赤峰市喀喇沁旗锦山镇,2016 年被确定为精准扶贫村,全村570户中有48户159人是精准扶贫户。几年来,闫家地村"两委"班子与赤峰市喀喇沁旗司法局扶贫工作队一手抓脱贫攻坚,一手抓法治宣传,实现了物质和精神"双脱贫"。

走村入户,合理确定脱贫目标。喀喇沁旗司法局定期召开帮扶责任人培训会,就帮扶责任人的相关工作职责和要求、扶贫各项政策及政策落实具体情况等进行全面培训,并组织司法局帮扶干部从实际出发,多次进村入户,走访村邻,深入了解自己帮扶的贫困户存在的实际困难,制定具体的帮扶措施,与贫困户面对面交流,积极为贫困户讲解法律政策,提供相关法律咨询服

务,广泛宣传利农惠农法律法规,发放法律援助"绿卡",帮助村民最大程度地享受现实优惠政策。

依托载体,营造浓厚宣传氛围。喀喇沁旗司法局利用橱窗、微信群、集市等平台,广泛推送法律风险提示,让村民了解民间借贷、非法集资、非法上访等常见行为的危害,营造良好的学法、知法、信法、用法的氛围。

拓展阵地,加大普法宣传力度。喀喇沁旗司法局多次组织律师、公证、法律援助等普法志愿者,深人帮扶村,开展以"法律助脱贫法治惠民生"为主题的法治宣传活动。现场悬挂横幅,设立了法律咨询台,该局工作人员发放了法治宣传资料,耐心解答群众的法律咨询,让咨询群众高兴而来,满意而归,并设立了村级法律服务室、法务室,依托"一村一顾问",

引导贫困村派驻法律顾问全面参与村"两委"会议,商讨村集体经济管理、征地拆迁、宅基地管理等现实问题,帮助集体从内部破解发展根本难题,用法律政策为村集体经济发展护航。几年来,共开展法律宣讲 15 场次,解答法律咨询 1000 余人次,发放法治宣传资料5000 余份。

文化惠民,助力百姓精神脱贫。喀喇沁旗司法局联合法治乌兰牧骑,开展"送法 送文化"下乡惠民演出活动 6 场次,利用文艺演出的形式,开展法治宣传教育,让观众们在艺术欣赏的同时,潜移默化地学习到法律知识,并举办"巾帼心向党 真情促脱贫"主题党日活动暨庆祝"三八妇女节"演出。用唱红歌、三句半、歌舞等表现形式,将党的十九大精神、法律知识、扶贫政策融人节目之中,以视听形

式,向群众进行了宣传和推广,把一场丰盛的 "文化大餐"送入村民心田,助力全村打赢脱 贫攻坚战。

典型引路,打通普法"最后一公里"。喀喇沁旗司法局举办"颂党恩跟党走"暨脱贫路上最美人物表彰文艺汇演,表彰最美勤劳致富脱贫户、最美脱贫引路人、最美卫生庭院示范户等11位脱贫路上最美人物,通过树立一批脱贫先进典型,从精神脱贫方面,引导贫困户树立尊法守法、崇尚致富、脱贫光荣的理念,激发贫困群众内生动力,推动物质和精神"双股贫"



重温誓词聆听案例 反腐倡廉守法遵纪

鄂尔多斯讯 近日,鄂尔多斯市东胜区城 乡建设管理综合执法大队天骄分队党支部开 展了"参观廉政展厅"主题党日活动,上了一 堂"不忘初心,牢记使命,重整行装再出发"的 主题党课。

活动中,天骄分队全体党员来到轻纺工业园区的廉政展厅,面对鲜红的党旗,庄严宣誓,重温入党誓词。随后,全体党员认真参观了党风廉政教育警示案例,全体干部认真地观看了反腐历程、典型案例、忏悔反思等版块内容,详细地聆听了全国、全省、全市有重大影响力的典型案例,深刻剖析了职务犯罪的诱因和危害。参加活动的党员干部纷纷表示,通过参观廉政展厅,今后工作中要时刻保持清醒头脑,时刻用党纪法规要求自己,做到自警、自醒、自省、自律,遵纪守法,清正廉洁,自觉接受群众监督,永远保持清醒的政治头脑,从思想上、行动上筑起一道反腐倡廉的坚固防线。

(邵楚贻)

老人徘徊斑马线间 交警护送顺利脱险

阿里河讯 生活中的感动无处不在,有些事情虽然很小,却足以温暖人心。日前,一位老人在斑马线中间进退两难时,得到呼伦贝尔市鄂伦春自治旗公安局交巡警大队副大队长夏可东的及时援助。

当天,正在中央街十字路口执勤的夏可东突然看到一位老人手拎重物过斑马线,没想到,因为行动迟缓,老人刚走到斑马线中间,路口信号就灯变了。此时马路上车来车往,流量密集,老人顿感进退两难,望着身旁疾驰而过的车辆十分慌张。看到情况危急,夏可东边示意车辆缓行,一路小跑赶到老人身边,接过其手中重物,将老人安全护送到马路对面。而这暖心的一幕,被路过的市民记录并上传至微博,随后获得众多微友的点赞、留言。

(高蘅)

交警讲解安全知识 学员举行守法宣誓

阿木古郎讯7月2日,呼伦贝尔市新巴尔虎左旗公安局交巡警大队开展交通安全宣传进驾校活动,以此切实增强驾校学员交通安全意识、法治意识、文明意识,从源头上预防和减少道路交通事故。

活动中,宣教民警利用驾校培训教育场所,为驾校教练员、新学员进行文明交通讲解,重点强调,驾校作为培训驾驶员驾驶技能的重要基地,要弘扬现代文明交通理念,不仅要教学员练好驾驶技能,更要培养学员树立美好的品德。随后,民警带领新学员们进行文明守法驾驶宣誓。

(张凤姣)

扫黑宣传内容丰富 除恶教育开辟新路



新宝拉格讯 为深人开展扫黑除恶专项斗争,增强对黑恶势力的打击力度,切实提高群众对扫黑除恶专项斗争的知晓率和参与率,6月5日下午,锡林郭勒盟镶黄旗公安局新宝拉格镇派出所民警参加了镶黄旗政法委举办的扫黑除恶主题专项斗争宣传活动。

活动现场,该所民警们通过悬挂横幅、发放宣传资料和宣传手册、现场解答群众法律咨询等方式,向群众广泛宣传开展扫黑除恶专项斗争的重要意义、扫黑除恶专

项斗争打击重点、涉黑涉恶线索举报方式、 黑恶势力的危害性和当前政法部门对黑恶势力的打击决心,鼓励引导广大群众遵守 法律法规,踊跃揭发检举黑恶势力违法犯 罪线索。此次宣传活动共接待群众法律咨 询12人次,发放宣传资料和手册200余份, 收到良好的宣传效果,使扫黑除恶专项斗 争的法治氛围日益浓厚,进一步推进了扫 黑除恶专项斗争向纵深发展。

(新花儿)

走进廉政基地 参加警示教育

本报讯(记者 李亮 通讯员 王曦)为切实加强党风廉政建设,进一步提高党员民警的拒腐防变能力,激发爱岗敬业的工作热情,永葆共产党人的浩然正气,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄公路大队组织民警到达拉特旗党风廉政教育基地参观学习,现场接受廉政教育洗礼。

参观学习中,民警紧跟解说员,深入了解了党在不同时期、不同阶段开展反腐倡廉的坚定决心和有力举措。一个个鲜活的案例,一

接受督察指导

音德尔讯 7月7日,图牧吉强制隔离戒毒所召开扫黑除恶专项斗争和主题教育情况 汇报会,自治区司法厅第二督察排查督导组 听取了汇报。

会上,该所党委书记、所长孙鑫汇报了全 所扫黑除恶专项斗争和"不忘初心 牢记使 命"主题教育活动开展情况,摆出了工作中存 在的问题,汇报了下一步打算。 段段发人深省的故事,给在场的每位党员民 警带来强烈的心灵震撼,起到了良好的警示 和教育作用,使党员民警深刻地接受反腐倡 廉教育的洗礼。

参观学习后,大家纷纷表示,要以此次学习为契机,严格要求自己,在今后的工作中,坚定理想信念,从思想上牢固树立正确的权力观、荣誉观,牢记党的根本宗旨,时刻保持清醒头脑,筑牢廉政思想防线,做到警钟长鸣,洁身自好,廉洁奉公.

明确自查目标

司法厅第二督察排查督导组崔鲜一组长在听取报告后,结合3天的实际排查,对该所提出了意见。孙鑫在会上表态,将按照第二督察排查督导组提出的问题,全面进行自查,按要求逐一改正。

汇报会后,第二督察排查督导组召开了 座谈会。与会人员踊跃发言,谈工作、谈体会、 谈打算,现场气氛热烈。 (苏风燕)

酷暑基建忙 慰问送清凉

呼和浩特讯 日前,呼铁法院副院长张 振山一行代表呼铁法院党支部和支部全体 党员干警,来到呼铁两级法院基建工地,对 正在进行审判大楼建设施工的干警和相关 人员进行走访慰问。

张振山一行了解了施工情况,为现场 施工人员送上了防暑降温慰问品,并与施 工方、监理方和基建干警举行了座谈会。

座谈会上,张振山对施工方和监理方做出的努力和成绩予以肯定,并对他们辛勤的劳动和付出表示感谢。施工与监理方对慰问表示十分感谢,并称酷暑之中的慰问为基建工作带来了"清凉"之意,令他们倍感欣慰和鼓舞,在接下来的施工建设中,将继续发挥党员的先锋模范作用,保证按期高质量完成任务。

最后,建设单位负责人、院长杨孟克做总结讲话,感谢党组织的慰问与关怀,将继续抓好审判大楼的建设工作,并将督促施工单位抓紧时间加快施工进度,充分发挥建设工程临时党支部的战斗堡垒作用,保证审判大楼按期高质量交付使用。 (高日升)

关爱少年成长 共享法治阳光

通辽讯 为进一步增强未成年人的自我保护意识,推进平安和谐校园建设,近日,通辽铁路运输法院综合审判庭法官来到通辽市科尔沁区铁路第二小学进行法律宣讲,为小学生们上了一堂生动的"反对校园欺凌"的法治公开课。

在该校的阶梯教室内,姜葳法官以"你对校园欺凌了解吗?"这一话题开讲,迅速引起了同学们的共鸣。在热烈的互动之后,法官通过 PPT 演示,向同学们讲述了常见的校园欺凌行为及危害,并结合真实案例,深入浅出地为大家普及法律知识,帮助同学们正确认识校园欺凌,勇敢面对施暴者,学会用法律手段捍卫自己的权益,向校园欺凌大声说"不"。

此次法治公开课是继"青少年维权岗" "红领巾模拟法庭"之后,通铁法院与该小 学联合开展的又一项"送法进校园"活动, 通过采用小学生喜闻乐见的图画加解读的 形式进行宣传,赢得了师生们的满堂喝彩。

在互动交流中,同学们纷纷发言,表示要将法官叔叔的话牢记心间,学会自我保护,今后遇到校园欺凌事件时,按照学到的知识去做。此外,法官还就校园安保工作和净化校园环境等议题,与校方进行了沟通和交流。 (付影)

